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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentet len leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
x iss/.a.

k „Xakimogyei gazdasági egyes -Í6

es
, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi 

körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.
Megjelenik m i mlen vasérnap.

A gazdák és a községi terhek.
Meglehetős sok tinta folyt, sok szóbeszéd 

.‘ihangzott a mezőgazdasági érdekképviselet ügyé­
ben. Az általánosságokban tartott frázisoknak 
valóságos tengerében úszunk és,még mindig nem 
kaptunk valami kézzel foghatót, amely a szóban 
Iwn intézmény gyakorlati hasznáról, a meglevő 
viszonyokkal számolva, tájékoztatna bennünket.

Ki lett dobva a jelszó, amely szerint a 
; íz da sági érdek kép viseletnek független alapokon 
Ír' szervezése kepezne a foüdvözito eszmét a 

a zógazdaság bajainak és sérelmeinek orvoslá­
sára. Azt persze senki sem magyarázta meg, 
mit értünk a függő vagy független érdekképvi­
seleti szervezet alatt; de még azt sem, hogy 
egyáltalában az érdekképviselet milyen legyen ?

Röviden megakarjuk ennek a kérdésnek egy 
oár olyan részletét érinteni, amelyekkel máig 
zen ki sem foglalkozott s figyelemmel leszünk nem­
csak arra. ami legyen, hanem arra is, ami van.

Mindenekelőtt kijelentjük, hogy a mezőgaz­
dasági érdekképviseleti szervezet életképességét a 
szerint tartjuk helyesnek megítélni, amint az, 
azon fontos szolgálatoknak ellátására, melyeket 
a mezőgazdaság érdekei tőle várnak, alkalmasnak 
látszik, vagy nem. A szervezet függő vagy füg­
getlen voltát vsak azok emlegethetik, a kik in­
kább a hangzatos szavakat, mint a lényeges dol­
gokat keresik.

A függő szervezet alatt csak azt érthetjük, 
amely teljességében kinevezés utján kapja tagjait, 
míg* függetlennek gondolhatjuk azt, a mely min­
den hatósági ingerencia alól ki van véve, azzal 
semmi kapcsolatban nincs. A ki tudja azt, hogy 
a civilizált országban a közdolgok intézése rend­
szeres. szerves organisinusra lehet csakis bizva, 
be fogja látni, miszerint a mindentől különállóan 
szervezett érdekképviseletnek a függetlenség egy 
magában ép úgy nem biztosíthatja a várt sikert, 
mint a kizárólag hatósági szervekből álló intéz­

mény szintén nem képes száinbavehető eredmé­
nyes működésre.

Ezt véve tekintetbe, hibás dolog teljesen 
mellőzni a vármegyei és járási mezőgazdasági, 
most alakulóban levő, intézményt, a melynek 
körében a függetlenség attribútumaival rendelkező 
társadalmi erők, hatósági jogkörrel felruházva és 
hatósági szakközegek szolgálatával kiegészítve, 
teljes mértékben fejthetik ki tevékenységüket.

Hajlandók vagyunk tehát ezen alkalommal 
a jövendő érdek képviseli szervezettől eltekinteni, 
s arra utalni, amit a magyar mezőgazdaság ér­
dekei, az említett meglevő szervektől várnak.

Nézetünk szerint ezen szervek programm- 
szerii működésének első pontját, a mezőgazda­
ságra fokozódó mérvben nehezedő községi köz­
terhek arányosabb fölosztása és mérséklésére 
irányuló hathatós tevékenység kell, hogy képezze. 
A gazdaközönség nyomasztó helyzete tolja e kér­
dést előtérbe a községi háztartás kiadásainál mu­
tatkozó rohamos emelkedéssel szemben.

Nézzünk csak végig ezen terhek legfonto- 
sabbjain ! A községi közigazgatásba beillesztett 
újabb és újabb szervek fizetései, a közegészség- 
ügyi, a rendészeti, majd legújabban a nép moz­
galmi (anyakönyvi) teendők folytán felmerült 
költségek, sok községnél a helyi érdekű vasutak 
törzsrészvényeinek és egyéb hozzájárulási költ­
ségeinek évtizedekre kíterjedóleg elvállalt törlesz­
tési kötelezettsége, a községek belterületén átvo­
nuló állami és törvényhatósági útszakaszok fen- 
tartási költségeihez való hozzájárulás, a szegény 
és betegápolási ügynek éppen a legszegényebb 
vármegyék gazdaközönségére nehezedő ellátása, 
a felekezeti jellegű tartozásoknak és szolgál Hiá­
nyoknak a községi pénztár terhére eszközölt 
nagyobb mérvű átutalása. Es mindezek a terhek 
a szó szoros értelmében aránytalanul, igazságta­
lanul terhelik a mezőgazdaságot. Az általuk oko­
zott bajok orvoslásával foglalkozni a legsürgősebb 
teendőnek látszik.

Ezen működési irány mellett, kell, hogy

kiterjeszszék a bizottságok a tevékenységüket az 
a felett való hatályos ellenőrzésre is. hogv a 
községi pótadók megállapításánál és kivetésénél 
az 1886. XXII. t.-c. 180. §-ában megszabott
érdekeltségi arány szigorúan megtartassák : to­
vábbá, hogy kellő gond fordíttassék a községi 
pénztárt megillető mindennemű jövedelmeknek 
a költségvetésbe leendő felvételére és arra, bog) 
a községi pénztár terhére csak olyan kiadások 
utaltassanak, a melyek a politikai községet jog­
szerűen terhelik : hogy a községi adók az állami 
adókkal egyenlő arányban szedessenek: egyszó­
val, hogy a község háztartási ügyei az adózó 
közönség érdekeinek megfelelő kezelésben része- 
síttessenek.

Sok törvényhatóságban nem respektálják az 
előbb idézett törvénynek azon elvi álláspontját, 
hogy a közterhek az érdekeltség ^arányában osz- 
tandók meg és kényelmesebbnek tartják a köz­
terheket minden megkülönböztetés nélkül az összes 
egyenes állami adók arányában az egyesekre 
kiróni, holott az ország kis- és nagyközségeinek 
legnagyobb részében a földadó az, a mely a 
kivetési kulcsban a legnagyobb tételt képezi.

Ezen az adóalapon és a „közérdek“ ebne 
alatt azután mindama föladat, a melyet az állami 
törvényhatósági és községi közigazgatás, a község 
közönségére önkormányzati és egyéb jogcímen 
utal, számokban és költségekben kifejezve, a föld 
adójára nehezedik leginkább.

Ezt az állapotot még súlyosítja a felekezeti 
és népoktatási adózás terhe s ennek az adózásnak 
rendszertelensége. A kongnia kérdésének rende­
zése, az elemi népoktatási intézetek reformja, 
nemcsak felekezeti és népnevelési, hanem pénz­
ügyi és mezőgazdasági szempontból is nagy je­
lentőséggel bír.

Különösen figyelmet érdemel végül annak 
a megbonosult szokásnak megszüntetése is. hogy 
a kincstári illetékek egyéb nem egyenes adóknál, 
amelyek a községre utalvák, az esedékességüket 
követő évben, mint községi tartozások, lesznek

A „Zalamegye“ tárcája.
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miai
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A női szépség.
Ne ijedjenek meg tisztelt hölgyeim, nem vagyok 
hál ókabátos mord szobatudós, sem céhbeli (akade- 
ta/, de még tudós sem. Nem vizsgálom sem a 

1 -magokat, sem a föld mélységét; hagyom azt a tudó 
Hiányokban megőszült, meggörbült tudósoknak.

No de mást irtain én cikkem fölé s ismét másról 
gV<\ a tudósokra terelem a bájos olvasóné figyelmét.

'1 diát a szépségről akarván csevegni, ne bíbelődjünk 
a tudósokkal.

_ Dc hát illetékes-e cikkíró Uram, a női szép
T,;i Ítélhetni ?“ fogja kérdezni az olvasó. Hát a mi 

illetékességemet illeti, bizony egy keveset illetékes is 
va vök Sok helyütt megfordultam, sokat láttam és a mi 
tő,"sokat és sokszor szerettem. Denique volt alkalmam 
a nő szépségeket tanulmányozni az igéző fotói a p’czi

Valahogy el ne áruljanak am kedves hölgyeim a 
ícleségcm előli, mert „látom már a fergeteg elejei.“

... Ki szép ? Az szép, a k. tetszik. Ezt mar Dos- 
■arte,, a phitusophus, sem vonta kétségbe k, karnisai not 
szerető, a kancsal szeműt állító a legszebbnek

Jani barátom meg, no hallják csak, a gazdag lányt
mondja szépnek. Agglegény is maradt a 8° >“- .

Mindennek a világon van bizonyos ellentéte. A
• neka völgy, nőnek a férfi. Hát a szépségnek miért 
lenne a iát?- Bocsánat, kedves hölgyeim, de ezen (

élt nem én állítám tel - bizonyosan kikosarazott agg-
• , Minden no szép! ez az én elvem 8 elvemci t 

,.|| metrhalni • • • Hohó ! már ismét ez az ördöngos 
ML Júszott ki a számon. Még rám fogják, hogy 

I . v-vvok. Uram Isten! nem tagadom én többe 
.m! í I ,",m mert hát tetszik tudni, kedves életem

y "ig.öu Lói argumentál: „minél jobban tagad,

inkább^ is ,.,ak legjobb őszintének lenni.
N '1 elyek a meghízott nőt mondják szépnek, mások

nein

tételt 
•égi v 
ha kell
mei

parpi
anná

ellenben oly soványnak képzelik, mint a kórházi leves 
szokott lenni. Anacreon mondja : „Az Istenek a gyönge 
nemnek fegyverül adták a szépséget.“ Szerény vélemé­
nyem szerint azonban sem támadó, sem védő, de hódító 
fegyverül. A kevésbbé szép arcú nő — rút nincs — örök 
hálára van kötelezve oly férfi irányában, ki neki ész- 
avagy szivtulajdonságai miatt előnyt ad a szép nő fölött.

Az első, mit a nő tud : milyen szép ; az első, mit 
tapasztal : milyen gyarló ; s az első, a mit feled: hogy 
hány éves.

Egy barátnőm többek közt azt kérdezte tőlem: 
nUgyan kedves barátom, miért neveznek minket, a szép 
nemnek“ ?

— Ez az, mit nem tudok ! felelem. Ott is hagyott 
a faképnél.

A szépség a nők kenyértudománya s ezen tudományt 
az égtől nyerték bölcső s gombostíipénz ajándokul. Való­
ságos kincstárt képez. Lebbentsük csak el e kincstár 
fátylát s szemünkbe tűnnek tárgyai. Hogy többet ne 
mondjunk : szem, száj, fog, orr, fül, haj, nyak, .... 
lábak.

Vegyük teliát kezünkbe a bonckést. Ah pardon . 
Inkább szemüveget, hogy jobban lássunk. — Úgy mel 
lékesen megsúgom a reményteljes házasulandó ifjaknak, 
hogy szemükre lehetőleg vigyázzanak, mert vajmi sokan 
„vakon“ nősülnek és — ha szabadna kimondanunk 
„vakon“ mennek férjhez.

A lő a nő fellegvára, valamennyi támadó s védő 
fegyverek összepontosítIva vannak benne. — A szemek 
a lövő rések, a száj a kapu, az orr a világító torony. 
A tőben ül a várparancsnok, ki többnyire a szeszély 
által helyettesítteti magát.

A szép fő tojásdad alakú s arányban kell, hogy 
legyen a testtel.

A homlok az ész székhelye, természetesen, ha van, 
minek székelnie..— —

A magas homlok dacz és férfiasságra mutat, az 
alacsony meg ... \

Bizonyos, hogy a szőkének a szőke, barnának a 
barna haj áll legjobban. A szőke hajú többnyire nemes

érzelmű, de van hajlama a könnyelműség iránt, l'öbbnyirc 
J könnyen ingerelhető, de könnyen ki is bekül. Szereti a 
I divatot, táncot, változatosságot.

A fekete hajú szenvedélyesebben, híven szeret. 
Veszélycsb a barna, mint a szőke, mert féltékenyebb. 
A féltékeny, vitriol és más ilyes szerekkel baj mólódé 
hölgyek majd mind barnák.

Hej még a közmondásban is benne, van : Se nem 
szőke, se nem barna, az igazi magyar fajta.

A veres, vagy a mint nevezni szokták, a hirtelen 
szőke, a szerelemben igen óvatos.

A lelóggp haj még szebbé, bajosabbá teszi a szép 
arezot.

A szem a lélek tükre. Árulója a vágyaknak, ér­
zelmeknek. Biztatója, csalogató, csapdája a szerelem ró 
zsalánczára fűzött férfinak. A szem int, kér, esdekel, 
eped, éltet, megsemmisít, mindent csak egy pillantásával.

A szemek sziliéről, sajnos, nem tudok Ítéletet mon­
dani. Fénylő csillag a női szem. Elolvad a férfi kebel, 
ha bele tekint.

A szem koszorúja a szemöldök, gyengéd ivezettel 
boruljon a szemre.

Bizonyos tésztanernüt barátfülnek neveznek a kony 
ha művészetével foglalkozó hölgyeink, Bizonnyal nem 
azért, mert kicsiny. Kinek fiilezimpúja szabadon áll, az 
nappal, kié pedig össze van nőve, az éjjel született. Mól 
tóztassanak kedves hölgyeim erről magoknak meggyő­
ződést szerezni.

Az orr az arcz pizai tornya. A sasorru hasonló a 
ragadozó madárhoz, csakhogy térti sziveket rabol, s éré 
nyeiből rabokat. A hegyes orrú kiváncsi, szeret újsá­
golni, rágalmazni. (A budapesti kofák kilenvz tize Irésze 
hegyes orrú.)

A pisze orrú vidám, élezelődő, csacska.
Van sokféle orr. Római, jtinói, görög. (Vak meg 

ne ormijának kérem ezen őszinte magyarázatokért.
A száj az okosság s oktalanság tárházának kapuja.
A csók édes eszköze. Nagy száj és széles ajak, 

érzékiségre mutat. A csók hegyezi, a harag meggörbíti, 
a jókedv gömbölyíti, a feslettség elszélesiű a — pici szájat.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



kezelve s a költségvetésbe beillesztve. így azután 
ezek a tartozások az egyenes állami adók ará­
nyában kivetett pótadóból lesznek tedezve, tehát 
abból a pénztárból, a melybe legnagyobbrészt a 
mezőgazdaság szolgáltatja s oly tartozás után, a 
mely eredetileg nem terhelte a földbirtokot. A 
nem egyenes adókból így földadó leend. *

Mindenesetre ideje már, hogy a községi 
élettel is foglalkozzanak, ne csak mindig a nagy 
politikával. A vezérszerepet e tekintetben a mező- 
gazdasági bizottságoktól várhatjuk ez idő szerint.

Megyei élet
, 1 megyei közigazgatási bizottság július bau ülését 

Svast its lienó fii ispán Öméltóságának elnöklete alatt f. ho 
ft-én tartotta.

Az alispánt havi jelentés a vármegye területén 
június hóban a közigazgatás egyes ágaiban felmerült 
eseményekről felolvastatván, helyeslőkig tudomásul vé­
tetett.

Felolvastatott a m. kiv. belügyminiszter leirata a 
közigazgatási bizottság által a vármegye területén léte­
sítendő anyakönyvi kerüle.ek beosztása tárgyában feltör 
jesztctt tervezetre, valamint az ajánlatba hozott anya 
könyvvezetőkre vonatkozólag. A miniszter leiratában a 
közigazgatási bizottság részéről tervbe vett anyakönyvi 
kerületeket elfogadta, kivéve a szepetneki kerületet, ahol 
a szepetneki és sormási körjegyzőségek községei egyesít 
tettek s a két körjegyzőség szerint két anyakönyvi kerti 
let szervezését rendelte el; továbbá a pacsai anyakönyvi 
kerületet — nagy terjedelménél fogva — két részre 
osztatni rendeli el úgy, hogy Pacsán és Felső-Raj kon 
lenne az anyakönyvvezető székhelye. Ami az ajanlatba 
hozott anyakönyvvezetőket illeti, a miniszter azokat el­
fogadta, kivéve, hogy a járások székhelyein a járási 
főszolgabirák s a rend. tan. városok székhelyein a polgár- 
mesterek legyenek az auyakünyvvezetők. A közigazgatási 
bizottság a miniszteri leirat értelmében intézkedett a 
szepetneki és sormási körjegyzőség szerint a két anya­
könyvi kerület szervezése tárgyában s egyúttal a sormási 
kerületben anya könyvvezetőnek a körjegyzőt hozta ja­
vaslatba. A pacsai anyakönyvi kerület szétválasztását 
illetőleg — tekintettel arra, hogy a vármegye törvény­
hatóságánál folyamatban van Szent-Mihály székhellyel 
egy új körjegyzőség szervezése — a közigazgatási bízott 
ság tel ratilag kéri a minisztert, hogy ennek az ügynek 
végleges eldöntéséig maradjon meg a pacsai kör s az uj 
körjegyzőség szervezésével a pacsai kerület kisebb fog 
lenni s a minisztériumtól contemplált szétosztása a kerti 
létnek feleslegessé válnék1 Végit1 a miniszteri rendeletnek 
megfelelőleg a járási főszolgabirák s a polgármesterek 
helyett az illető helyek jegyzőit hozta javaslatba anya- 
könyvvezetőkül.

Tekintve, hogy a junius havi felhőszakadások a 
vármegye utait, hidait s egyéb műtárgyait annyira meg­
rongálták, hogy azoknak a közszükségletnek megfelelő 
átalakítása a 25 ezer forintot meghaladja, melyre az 
utépítészeti költségvetésben fedezet nincs, a közigazgatási 
bizottság megkeresi feliratilag a minisztériumot, hogy 
ezen összeget államsegély képen adományozni szíveskedjék.

Ez ügygyei kapcsolatban elnöklő főispán Öméltósága 
— tekintettel arra, hogy a vármegye évi 220.000 frtos 
utépítészeti költségvetése mellett a megyei úthálózatba 
felvett utak kiépítése csak évek múlva eszközölhető 
teljesen s emellett a többi, már kiépített útnak jó kar- j 
ban tartása sem togauasítható kellő mértékben a rendel 
kezésre álló összeg keretén belül, míg ha az összes, a 
vármegyei úthálózatba felvett utakat egyszerre rnegké- 
szittethetné a vármegye, e jó utak fentartása kevés 
költséggel járna, — egy nagyobb összegű törlesztéses 
kölcsönnek felvételét hozta javaslatba az összes, a vár^

Hufeiand szerint : „Ki korán veszti el fogait, az 
teste egy részével már prenumerált a túlvilágra.

Az arcz, úgy a női test minden porc&ikája kerek 
ded legyen. A harag, szemérem, bizonyos szint varázsol < 
az arezra. Az önkénytelen rózsapir az erény diplomája. 
Az arezon piczi gödröcske a bájos hölgyeket Ámor még , 
bájosabb angyalaivá változtatja.

A nyak inkább magasabb, mint nagyon is tömzsi 
legyen.

És a piczi, puha bársony kéz liliom újakkal, gyöngy­
ház körmökkel ?! A szerelem hőfokáról a kezek kezes 
kednek. Kezünkkel esküszünk hűséget s kezünk által 
leszünk hű télén né.

A női szépség kincstárának bizonnyal legveszélyesb 
része a kecses láb.

De már talán soká is tartott csevegésem. Ha elő­
ször vizitelünk valahol, nem szabad soká késnünk. Én 
is először teszem tiszteletemet bájos hölgyeim iróasztal- 
kájukou a kötések s horgolások közt. Tehát rövid leszek.

Apróságok.
Ismerte az embereit. Miklós orosz cárnak azt ren 

delték egy alkalommal az orvosai, hogy dörzsöltesse meg 
a hátát. A cár környezetében senki sem volt, akire ezt 
a fontos műtétet rábízhatta volna. Levelet irt tehát IV. 
Frigyes Vilmos porosz királyhoz, melyben arra kérte, 
hogy küldjön néhány porosz altisztet Szt-Pétervárra. Az 
altisztek megjöttek, kifogástalanul végezték munkájukat 
és a gyógykezelés befejeztével visszatértek Poroszországba, 
persze bőven megajándékozták őket.

Midőn a porosz király később azt kérdezte a cártól, 
hogy miért nem bizta a műtétet oroszokra, a mindenható 
uralkodó igy felelt :

— A mig láthatom a muszkáimat, jól megy min 
den, de hogy a hátam mögött tegyenek valamit, igazán 
nem bíznám rájuk.

R 0 k o n lélek. Egy törődött, nyomorék kol­
dus nyújtja reszkető kezét a kaszinóból kilépő, kifent 
uracs felé.

« megyei úthálózatba felvett utak elkészíthetése végett és 
a kölcsön törlesztése a rendelkezésre álló évi összegben 
nyerné fedezetét. A közigazgatási bizottság az indítványt 
közhelyesléssel fogadta és Csertán Károly alispán elnök­
lete alatt egy bizottságot küldött ki, amelynek feladata 
megállapítani a felvett utak kiépítésének összes költsé­
geit, a szükséges kölcsön összeg nagyságát, annak tör­
lesztési módozatait, egy szóval az indítvány megvalósítására 
vonatkozólag tüzetes javaslatot készíteni. A bizottság 
tagjaivá az alispán elnöklete alatt az állami építészeti 
hivatal főnöke, a vármegyei útfelügyelők, a megyei t. 
ügyész, a főszámvevő választattak.

Hosszas megbeszélés tárgyát képezte Koller István 
bizottsági tagtól felhozott ama sérelme a kógyár-berki 
társulatnak, hogy Kádtól egész a Muráig vezető csatornán, 
melyet nevezett társulat nagy költséggel létesített, Nagy - 
és Kis-Kanizsa között a ott levő malom tulajdonosa egy 
bukó gátot létesített, noha a kultúrmérnöki vélemény 
alapján hatóságilag kiadott ideiglenes engedély folytán 
a tulajdonos csak zsilipes gátot lett volna jogosult léte­
síteni. A közigazgatási bizottság felhívja a vármegye 
alispánját, hogy ebben az ügyben a tárgyalás megtartását 
mielőbb rendelje el.

A sümeghi járás főszolgabírójának ajánlatára a 
közigazgatási bizottság megkeresi a kerületi csendőrpa­
rancsnokságot, hogy Salamon Ferenc sümeghi csendőr 
őrsvezetőnek, aki a zala-szántói hegyben még 1891. évben 
elkövetett gyilkosság tettesének kipuhatolásában oly nagy 
buzgósággal eljárt, elismerését fejezze ki.

A bucsaí hid felépítése tárgyában elsőfokúkig hozott 
alispánt határozatot — a beadott felebbezések elutasítása 
mellett — a közigazgatási bizottság jóváhagyta.

Előterjesztetett a Dunántúli h. é. vasút részvény- 
társaság igazgatóságának nyilatkozata a Csáktornya—ukki 
h. é. vasútnak Hosszuíalu, A.-Lendva, Petesháza közsé 
gek határain levő vasúti szakaszokon a herceg Esterházy 
féle zárgondnok ság állal létesíttetni kért ártéri hidak 
tárgyában. Az igazgatóság nyilatkozata szerint a zárgond 
nokság kérelme indokolatlan ; mert a vasúti hidak össz- 
nyilása a lefolyó vízmennyiségnek megfelelő és az esetleges 
duzzasztást nem a vasúti töltés, hanem az állami közút 
töltése okozza. Ennek kiderítése céljából a közigazgatási 
bizottság Iiáczky Kálmán közigazgatási bizottsági tag 
elnöklete alatt a helyszíni szemle megtartását elrendelte.

A novai járás főszolgabirájának vélcményes jelentése 
a Csáktornya—ukki h. é. vasút szakaszán Lenti közelében 
létesítendő áteresz tárgyában — érdemleges határozatim 
zatal előtt — az összes ügyiratokkal együtt kiadatik a 
Dunántúli h. é. vasút részvénytársaság igazgatóságának.

A letenyei járás főszolgabírója beterjesztette a 
letenyei hidrám szedésre vonatkozó adatokat, amelyek 
alapján a közigazgatási bizottság jelentést tesz a keres 
kedelcmügyi miniszterhez, hogy a vámkezelés költsége 
évenként 400 írtra rúg ; hogy Egyeduta és Bécz községek 
lakóit, mint az urodalom volt jobbágyait, a vámfizetés 
alól ezen túl is felmenteni kívánja ; végül hogy az uro- 
dalmi vendéglőnél egy sorompó felállítása is ePgcndő.

Több náprádfai lakásnak kérvénye a Csáktornya— 
ukki h. é. vasút mentén Náprádfa határában egy áteresztő 
létesítése iránt — érdemleges határozathozatal előtt — 
ny.latkozattétel végett kiadatik a Dunántúli h. é. vasút 
részvénytársaság igazgatóságának.

Előterjesztetett Szent Gryövgyvölgy község kérelme 
a törvényhatósági közút átkelési szakaszára fordítandó 
fedanyagnak egy helyen való raktározás helyett az út­
testen való prizmánként! elhelyezés elrendelése iránt. 
Tekintve, hogy a helyes utfentartás kívánatossá teszi, 
hogy az elszórásnak és elkaliódásnak kitett átkelési sza­
kaszbeli fedanyag raktárikig kezeltessék s tekintve, hogy 
a depóiból nagy kihordással járó fáradsága a községnek 
az átkelési útszakasz jobb karba hozatalával bőven meg 
van jutalmazva, folyamodó község kérelmét a bizottság 
figyelembe nem vehette.

A kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint a miniszter

— Kérek egy kis alamizsnát, nincs semmi munkám, 
semmit sem dolgoztam már egy év óta . .. hisz nagyságod 
tudja, mit jelent ez.

Helyes forma. Egy öreg ur, kinek már inkább 
a halálra kellett volna készülnie, egy napon szerelemre 
gyű ladt egy remek szép tiatal lány iránt, aki nagyon 
szegény volt.

— Kisasszony, mondá az öreg ur atyaiiag, midőn 
látta, hogy a leány mily nagyon elpirult, amikor kezét 
megkérte, — kisasszony, nem akarna engem azzal meg­
tisztelni, hogy özvegyemmé legyen ? . . .

A leány igent mondott, s nem sokára nagy va­
gyonnak lett örökösévé.

Tudós és TÍgéc. Egy történetiró kutatásai érdeké 
ben vidékre egy községbe utazott. A fogadós, kinél 
megszállott, kereskedelmi utazónak nézte és fidehter 
kérdezte :

— Honnan jön '?
Budapestről! — volt a rövid válasz.
És miben utazik ?
— Nem értem a kérdést.
— Azt kérdezem — folytatja a vendéglős — hogy 

milyen árucikkel kereskedik '?
— Ésszel — feleli a történetíró.
Meghallotta ezt a párbeszédet a szomszéd asztal 

mellől egy telivér vigéc és az utolsó szónál oda súgja a 
szomszédjának

— Úgy tetszik, ez az ur igen kevés mintát visz 
magával.

Kinos kérdés. — Ne ijedjen meg, kedvesem — 
biztatja az orvos a sebültet, — de ezt a lábát le kell 
vágnom.

— Teringettét, doktor ur, — feleli a beteg, — 
de hát akkor mit csináljak a másik cipőmmel.

Egyenlő helyzet. Koldus: Ajándékozzon meg egy- 
pár krajcárral, nagyságos uram ; azt sem tudom még, 
hogy hol fogok az éjjel aludni.

A jogász : En sem !

ez időszakban elrendelte egy, Királyiakon építendő is­
kolaház közelítőleges költségvetésének a felterjesztései i 
ugyancsak elrendelte a miniszter a Muia Szeidalu } <-n 
felállítandó állami elemi iskola helyiségének legmegfele­
lőbb kiválasztása iránt való műszaki vizsgálatot. L 
rendelte továbbá a miniszter az alsó lendvai állami 
polgári fiú iskola helyiségére 31.800 írt 45 kr. erejéig 
az árlejtés kiírását. — A balaton füredi Erzsébet szere 
tetháznáf szükséges munkálatokról az igazgató tanácstól 
készíttetett költségvetés felterjesztetett.— Felterjesztet­
tek még a tapolezai felsőnépiskolának polgári iskolává 
fejlesztésére vonatkozó összes okmányai, ép úgy a készt 
helyi polgári leányiskolára vonatkozó járulmányok felöl 
kiállított nyilatkozat. — Ebben az időszakban megtartotta 
az érettségi vizsgálatot a zala egerszegi középkereskedelmi 
iskolánál ; jelen volta Csáktornyái állami tanitóképezdenel 
megtartott tan képesítő vizsgálaton, az igazgatótanács 
ülésén és a gyakorló iskola vizsgálatán. — Meglátogatta 
a drávávásái helyi állami gyermek menedék házat. — Já­
rási főszolgabíróval Nyirvölgyön és Szent Ilonán a felál­
lítandó állami iskolák részére legalkalmasabb területet 
keresett. — Megtartotta Nagy Kanizsán az izr. közép 
kereskedelmi iskolánál az érettségi vizsgálatot. — Meg 
tekintette a zala erdődi r. k. iskola uj épületét. — Kir. 
segéd tanfelügyelő jelen volt a zala-egerszegi alsó fokú 
kereskedelmi és alsó-foku iparostanone iskola vizsgálatán, 
a sümegi felső leányiskola, a szent adorjáni állami és 
pákái r. k. iskola vizsgálatán, a zala egerszegi polgári 
fiú , polgári leány- és elemi iskola több vizsgálatán ; volt 
továbbá Kányaváron az állatni iskola helyisége ügyében.

Kőrössy Sándor kir. segéd tan tel ügyelőnek véglege 
sítésére vonatkozó miniszteri rendelet tudomásul vétetett.

tluk Etelka eszteregnyei község' iskolai tanítónőnek, 
Polesinszky Emii Csáktornyái községi izkolai tanítónak 
megválasztása tudomáséi vétetett és dijlc 
síttetett.

velük megérő-

Rozgonyi Lajos nagy-kanizsai polgári iskolai tanár­
nak ötödik korpótlék engedélyezése tárgyában benyújtott 
kérvénye pártolókig felterjesztetik.

Kis (jrs hegyközség kérvénye államsegélyért a 
minisztériumhoz pártolólag felterjesztetik.

/fala-Mihály fa község jelentése gyermekmenedék ház 
felállítása alól felmentése ügyében előterjesztetvén, a köz 
igazgatási bizottság a felhozott indokokat figyelembe nem 
vehette s a község elöljáróságát felhívja, hogy a nyári 
menedékháznak esetleg az iskola egyik tantermében 
megnyitása iránt haladéktalanul intézkedjék s eljárásának 
eredményéről tegyen jelentést.

Kir. tanfelügyelő bemutatta a zala-apátii apát vá­
laszát a kis radaiaknak adott válasz érdemében. Kis« 
Rada község elöljárósága felhivatik, hogy a nyert vá­
laszhoz képest teendő intézkedéseiről a közigazgatási 
bizottságot j alius hó végéig felelősség terhe mellett ér 
tesftse.

A VI. hegykerületi iskola alap vagyonról szóló 
1886—1894-ik évi, a siobotiezai iskola alapról szóló 
1891—1893 ik évi, a muracsányi iskola alap 1872— 
1881 ik évi, a draslcoveczi iskola alap 1890—1 S;i2-ik 
évi, a csukóveczi iskola alap 1885—1888, 1891, 1892 ik 
évi, az opporoveczi iskola alap 1885—1887, 1891, 1S02 ik 
évi, a lapányi iskolai alap 1884—1894 ik évi számadása 
a megyei számvevőség által megvizsgáltatván, annak 
javaslatához képest jóváhagyatik.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztériumnak 
körrendeleté a statisztikai adatoknak az ezredéves ünnepre 
való tekintetből feldolgozása iránt előterjesztetvén, a járási 
főszolgabirák és egyéb érdekeltek a tőlük he ki várit nép 
oktatási statisztikai adatoknak a legszigorúbb lelkiisme­
retességgel való begyűjtése iránt felhivatnak.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a kir. 
tanfelügyelő jelentését, hogy Völgyfalu, Hosszuíalu, Csente, 
Banuta községektől beérkezett jelentések szükségessé 
teszik, miszerint a helyszínén személyesen tárgyaljon.

Szoboticza község jelentése gyermek menedék háza 
felállításának felmentése ügyében; - a községi elöljáróság 
felhivatik, hogy felhozott indokai figyelembe nem vétet 
lietvén, a szóban forgó menedékház megnyitása iránt 
haladéktalanul intézkedjék s eljárásának eredményéről 
tegyen jelentést.

A vallás- és közoktatósügyi miniszter reudeletc 
Flesch Vilmos okleveles tauitó magán iskolájának nvilvá 
nossági joggal felruházása ügyében tudomásul vétetett s 
érdekek erről értesittetik.

Oh id község jelentése nyári gyermek menedék háza 
nak megnyitásáról tudomásul vétetett.

A vállár- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ren 
delete, amelylyel a barabásszegi ev. ref. iskolánál a tanító 
fizetésének az 1893. évi 26 t.' c. alapján 400 írtra való 
kiegészítésére az 1994 5 ik tanévtől kezdve öt egymás­
után következő tanévre 139 frtévi segélyt utalványozott, 
tudomásul vétetett s erről az illető iskolaszék értesitteíik.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint junius hóban 
a vármegye területén adóban befolyt 95.003 irt 29 kr., 
amelyet az 1894-ik évi junius havában befolyt 123 046 
trt 23 krral egybehasonlítván, a t. év junius havában 
28.042 írt 94 krral volt kedvezőtlenebb a befizetés. A 
t 1895-ik évi januártól junius végéig bezárólag befolyt 
976.736 trt 05 kr., amely az 1894-ik év hason szakában 
befolyt 965.450 trt 561 2 krral szemben 11.285 trt 48'/., 
krral kedvezőbb eredményt tüntet fel. — Az adóhátralék 
junius végén : 1,283.519 trt 18 kr. egyenes adóban, 
83.715 írt 08 [/2 kr. had mentességi díjban, 2,177.991 
frt 49 V) kr, szőlődézsmaváltságban, 332.534 trt 74 kr. 
bélyeg- és jogilletékben, 5.249 trt 47 kr. illetékegyen - 
értékben, 83.646 frt 68'/., kr. fogyasztási-, ital-és szesz­
adóban, 15.445 frt 68 kr. ita mérési illetékben, vagyis 
összesen 3,982.132 frt 33'/•? kr. — Leírásba hozatott a 
í. év január havától junius végéig bezárólag a) egyenes 
adókban 23.701 írt 22 kr., b) hadmentességi díjban 
1.405 frt 61 kr. Ideiglenes adómentesség junius hóban 8 
házra, fizetési halasztás 7 esetben 1.825 frt 10V2 kr. 
tartozásra engedélyeztetett. — Junius hóban részint 
jégeső, részint árvíz káreset a megye területén 124 köz­
ségben jelentetett be, amelyeknek sürgős helyszíni felvéte­
lével 3 kataszteri és 4 más szakmabeli fogalmazási
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tisztviselő bízatott meg. A f. évi adókivetési munká­
latuk a vadászati fegyveradó kivételével — junius 
végén befejeztettek s igy a községi és megyei pótadóknak 
július hóban leendő kivetését mi segi gátolja. A földadó 
nyilvántartást illetőleg — a jelentés szerint — a telek­
könyvi hatóságoktól beérkezett tulajdonjog bekeblezési 
végzésekből a községi nyilván tartóknak kiadatott f. évi 
januártól junius hó végéig 7.163, ezekből keresztül vi­
tetett jelzett időben az egyéni birtokivekben 4.802 s igy 
junius végén a a hátralék 2.361.

1.: árvaszéki elnöki jelentés szerint a fogalmazói 
karnál május hó végén hátralékban volt 2.987, junius 
hóban beérkezett 2.504 s így elintézés alá került 5.491 
igy darab ; ebből junius iióban elintéztek 2.850 drbot s 
gy junius végén hátralékban maradt 2.641 ügydarab. 

Az irodánál május végén hátralékban volt 837, junius 
hóban leírás végett kiadatott 2.856 s igy összesen 3.693 
ügy darab, amelyből junius hóban leírtak és expediáltak 
2.135 drbot s így junius végén az irodánál hátralékban 
maradt 1.258 ügydarab.

meg s viszonoztaintézett távirati válaszában köszönte 
legmelegebben az üdvözletei.

Még ugyanazon nap vizsgáztak a ráczkanizsai áll. 
iskola két osztályának növendékei is.

Julius 11-én először is a nemrég megnyitott király 
laki állami iskola növendékeinek igen sok eredményt 
feltüntető vizsgáját hallgatta meg a bizottság. Ugyanitt 
Gasparlin Mihály felső-mihálytalvi lelkész és ezen iskola 
nagybuzgalmu gondnoksági elnöke az elöljáróság élén 
lelkes magyar beszéddel üdvözölte a főispánt.

A festői magaslaton elhelyezett második hegykerületi 
állami iskolában nyert befejezést a rendkívüli érdekes s a 
benne résztvevőkre örökre felejthetetlen körút, mely jövő 
tanévben az alsó muraközi állami iskolákra is ki fog 
terjesztetni !

Gyakorlati tanfolyamok posta- és távirdai segédtisztetek
számára.

A vi. kir. kereskedelem ügyi miniszter f. 1895. évi 
junius hó '29-én dd.oSíj V. sz. alatt posta és távirdai, 
segédtisztek számára f. évi augusztus hó 1 tol kezdődő 
gyakorlati tanfolyamok szervezése és ebbe a tanfolyamba 
való felvétel tárgyában a következő pályázati hirdetményt 
bocsátotta ki :

A m. kir. posta- és távírdánál a kezelési szolgálatra 
alkalmazandó és a XI. fizetési osztályban 5<H) írttól 7(H) 
frtig emelkedő fizetéssel, továbbá az 1893. évi IVÓ t.-c

Ä magyarság ünnepe Muraközben.
A telsőmuraközi hegyvidék, állami iskoláinál julius 

hó 10. és 1 lén tartattak meg az évzáró vizsgák, nagy 
h ikosedésscl, kitűnő szellemi eredménynyel, a vármegye 
i'-s közigazgatási bizottság képviselőinek, a muraközi és 
\ imd vidéki tanítók sokaságának, a magyar kultúra fényes 

; dalát meghatóan ünnepelő nagy közönségnek jelen­
létében.

Ugyanis évről évre nagyobb mérvet ölt a természeti 
szépségeivel is rendkívüli megkapó vidék iránti érdeklő- 

évről évre több szívet hoz lázba a nemes felhevülés, 
melynek egész varázsát csak az érezheti teljes közvetlen*
,._rgel, ki hatása alatt állott már e határszéli iskoláknál 

megtartott vizsgák lelket megindító lefolyásának.
U hó 10 én már reggel 8 órakor Csáktornyáról 

Vashegyre érkezett *a küldöttség ; innen a negyedik hegy- 
kerületi állami iskola vizsgájának meghallgatása után az 

■ész társaság Stridóra, a hegyvidéki muraközi állami 
iskolák gócpontjára, indult.

A váiosi elöljáróság és közönség, a tantestületek és 
növendékek, kitörő lelkesedéssel üdvözölték Svastils Benő 
főispánt, kinek kíséretében volt dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos, tanfelügyelő, a megye és közigazgatási 
bizottság részéről Balaton József zalaegerszegi apát és 
esperes, dr. Fel bér Arthur kir. ügyész, Tóth István,
Festetics Jenő gróf tiszttartója, Vrancsics Károly főszol 
gabiró, Margitai József áll. tauítóképezdei igazgató. A 
muraközi papság tészéről Tislér József szelenczei esperes 
plébános.

Horváth Gyula stridói igazgató szép diadalív alatt 
üdvözölte a megye főispánját; aztán pedig az egész tár 
saság a növendékek meghallgatása céljából egy óriási 
körben felállított lombsátorba vonult, mely hatalmas 
Uliogó- és koszorudiszeivcl, a házi iparból és kézimunkából 
I -ndezett kiállításával, a középen padjaikban elhelyezett 
osztályonként csoportosított gyermekek nagy sokaságával 

valóban pompás képet nyújtott.
A késő déli órák vetettek véget az Összes osztá­

lyok vizsgáinak, melyeket a gyermekek gyönyörű éneke
és hazafias szép szavalatai fejeztek be. , , - .. , 0- ..

S a mint a Dráva felől suttogó szellővel szárnyra , hogy a) folyamodó 18-ik életévét betöltötte, de a 3;> ik
krlt a hazaszeretet áldásában nevelt kis honpolgárok edes 
ém-ke; a mi it a mozsarak durrogásai a Stájer bércektől 
a hói val ormokig elvitték az ünnep hírét ; 
gyermekeik hazafias és értelmi

által megállapított lakpénzzel javadalmazott posta- és 
táyirdai segédtisztek kiképzésére folyó évi augusztus hó 
1 tői kezdve hat hónapra terjedő gyakorlati tanfolyamo­
kat nyitok a következő posta- és távirda hivataloknál:

a) a budapesti p. t. igazgatóság kerületében ; Egei­
ben, Kecskeméten és Váczott;

b) a kassai p. t. igazgatóság kerületében : Miskol- 
ezon és Nagytnihályban ;

c) a kolozsvári p. t. igazgatóság kerületében :
Brassóban és Maros- Vásárhelyt;

d) a nagyváradi p. t. igazgatóság kerületében:
Aradon, Békés Csabán és Nyíregyházán ;

e) a pécsi p. és t. igazgatóság kerületében : Zala - 
Egerszegen és Pécsett :

t) a pozsonyi p. és t. igazgatóság kerületében :
Érsekújváron és Trencsénben ;

g) a soproni p. t. igazgatóság kerületében : Győrött, 
Szombathelyen és Veszprémben ;

h) a temesvári p. és t. igazgatóság kerületében : 
Temesvárott és Újvidéken ;

i) a zágrábi p. t. igazgatóság kerületében : Eszéken 
és Uj-Gradiskán.

E tanfolyamokra hallgatókul felvétetnek :
1. első sorban az 1873. évi II. t.-c. 5. & a értel­

mében kisebb hivatalnoki alkalmazásra igazolványnyal 
biró igényjogosult katonai altisztek ;

2. a postamesteri vagy kiadói minőségben szolgált 
oly férfiak, kik a gymnasium, reál vagy polgári iskola 
IV. osztályát, vagy ezzel egyenrangú más iskolák meg­
felelő osztályait végezték ;

3. ugyanezen iskolai előképzettséggel bíró más 
férfi jelentkezők.

A felvételre megkivántatik továbbá annak igazolása,

a mint a 
fejlődésén odaadással 

-iiggő kurvát szülők arcára kiült a meggyőződés, hogy 
/ n állami iskolákból csakis az ő szellemi és anyagi 
•oldogulásuk árad ki: a növendékek rendkívüli szellemi

oly meg in - 
valakinek része 

és szent érzése

•rétől különben is meghatott közönségen
a milyenben, ha

volt, úgy szivének egy hatalmas
hiúság vett erőt, a milyenben, ha meg
nem
marad ismeretlen.

Nagy elérzékenyüléssel küzdve köszönte meg kir. 
tant« !ügyelő a főispánnak, hogy évenként elfárad e hegy - 
\ ah k; vizsgákhoz; példás érdeklődésével megyei jelen - 

•- gr: kölcsönöz e hazafias ünnepségnek s a megyei 
'„a: igy fid virágozását szívből ápolva mindenkor atyailag 
‘m/ útja, lelkesíti és támogatja a vármegye és Muraköz 
tanítóságát.

A jelenvolt küldöttség, különösen pedig a központból 
Háradt vendégek buzgóságát legbensőbben megköszönő 

1 ; h-lügyelőnek szép beszédjére a megye főispánja vá­
laszolt a nála szokásos ékesszólással.

Kijelenti, hogy nem ő várt köszönetét, de ő köszöni 
meg teljes készséggel azon valóban apostoli buzgóságot, 
melyet e fontos vidéken a magyar kultúra ápolásában 
kifejtve és érvényre emelve talált. Nagy elismerését 
fejező ki dr. Rzsicska Kálmán kir. tanfelügyelőnek .a 
vármegye közönsége által is melegen áíérzett, az egész 
vmu'akúzi oktatásügyet irányító törhetlen fáradozásáért, 
\z igazgató és tantestület odaadó igyekezetéről és kitűnő 
működéséről legnagyobb dicsérettel szólván, ismételten 
hangoztatta, hogy minden évben nagy örömmel 
megjönni ezen vizsgákhoz, melyek mindenkor sok re 
meny nyel töltik el lelkét a muraközi népoktatás jövője 
iránt.

A jelenlevő tanítóság egész rajongással hallgatta 
i/.on férfiú kijelentéseit, ki mindenkor cs minden iratig 
ban a nevelésügy igaz támogatója volt. A nagy közönség 
I” dig ismételten is lelkes elragadtatással fejezte ki mély 
háláját a főispán megjelenéséért. . .. ,,

Ezután pedig a magyarnyelv oktatásában kitűnő 
muraközi és vendvidéki tanítóknak a minister, vármegye, 
nemesi választmány és egyes lelkes tanügy barátok ál ml 
adományozott 710 írt jutalom osztatott ki. 
összegből, valamint még a jelenlevők áltál, kü ön is 
felajánlott adományokból az összes hegyvidéki állami 
iskolák kitűnő növendékei is megjutalmaztattak. ^

Sok szellemes és hazafias pohárköszöntővel lüaze 
rezeit közebéd követte Ráczkanizsán a stridói vizsgát.
Az ünneplő közönség lelkes táviratot menesztett a kerület
országgyűlési képviselőjéhez : dr. Wlassics Gyula vallás 
és közoktatásügyi miniszterhez, ki a megye főispánjához

fog

életévet még nem haladta meg; b) magyar állampolgár ; 
c) a magyar illetve ha horvát szlavonországi illetőségű : 
a horvát nyelvet szóban és Írásban teljesen bírja; d) 
feddhetlen előéletű ; e) a p. t. szolgálatra testileg alkalmas, 
mely körülmény közhatósági orvosi bizonyítványnál iga­
zolandó.

A tanfolyam hallgatói, a kisebb hivatalnoki állásra 
igazolványnyal biró katonai altisztek kivételével, beiratási 
és tandij tejében (tiz) tiz forintot kötelesek fizetni.

A tanfolyam szabályszerű befejezése és az előirt 
szakvizsga letétele után a hallgatók posta- és távirdai 
segédtiszti állásra nyernek képesítést, illetve a p. és t.
egédtisztjclöltek létszámába vétetnek fel és ezen mmő-. 

sémikben tanúsítandó magatartásuk és használhatóságuk 
hoz mérten nyernek segédtiszti állásra kinevezést.

Felhívom mindazokat, kik ezen tanfolyamokba be­
lépni óhajtanak, hogy sajátkezűkig irt és születési, orvosi 
erkölcsi és .iskolai bizonyítványokkal kellően felszerelt 
kérvényüket f. évi julius 20 ig és pedig a már közszol 
gálatban állók rendes elö'járóságuk utján, a többiek pedig 
az illető szolgabiró vagy polgármester közvetítésével a 
tanfolyam helye szerint az említett posta- és távirdai 
igazgatóságok egyikéhez nyújtsák be.

Hivatalos rovat.
Zala E"erszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

közhirré tétetik, miszerint az 1895. évi hadmentességidíj 
kivetési lajstromok az 1893. évi 44. t. e. vonatkozó §-a 
értelmében 8 napon át vagyis folyó évi julius hó 14-től 
22-ig bezárólag a városi adó hivatalnál közszemlére ki 
téve vannak, a hol is a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zala Égerszögen, 1895. julius hó 8 án.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Rendkívüli törvényhatósági közgyűlés. Zalayár 

megye! törvényhatósági bizottsága augusztus hó 6-án rend 
kívüli közgyűlést fog tartani. E rendkívüli közgyűlés 
alkalmávól a közigazgatási bizottság augusztus havi ülését 
ugyanazon a napon fogja tartani a törvény hatósági köz­
gyűlés befejezése után.

A nagy-kanizsai városi reformpárt f. hó < -én
délelőtt 11 órakor tartotta az „Arany Szarvas“ szálló 
kávéházi helyiségében nagy számú érdeklődő közönség 
részvétele mellett alakuló ülését. Az előkészítő bizottság 
nevében Flertelendy Béla üdvözölte a szép számmal meg 
jelenteket, köszönetét fejezvén ki a megjelenéssel nyilvá­
nított érdeklődésért s egyúttal röviden körvonalazta az 
összejövetel célját. Majd feltette a kérdést, váljon az érte­

kezlet Jóhajtja-e a refompárt megalakulását V Mire a jelen­
voltak lelkesült igennel teleltek s igy a refompárt meg 
alakulását elnök határozatikig kimondotta. Majd Varga 
Lajos az előkészítő bizottság részéről egy beállított alap­
szabály tervezetet terjesztette elő, amelyet az értekezlet 
egyhangúlag elfogadott Fiihál Ferenc indítványára az alap­
szabályok 1. § ába felvett azzal a határozott kijelentéssel, 
hogy a reformpárt az országos párt politikával egyáltalán 
nem foglalkozik, célja lévén egyedül és kizárólag a városi 
ügyek rendezése és gondozása, minden pártra való tekintet 
nélkül; mert városi dolgokban egygyéóhajtanak lenni mind 
azok, akikönzentlenül szolgálják a közérdeket. Az alapsza­
bályoknak a letárgyalása után azoknak jóváhagyás végett 
a belügyminiszterhez való felterjesztését elhatározták. 
Végül az ideiglenes vezetőséget választották meg követ­
kezőleg: Ilertelendy Béla elnök, Eperjessy [Sándor és 
Gutmanu Vilmos alelnökük, Varga Lajos, Faics Lajos 
és Sebestyén Lajos jegyzők, Knortzer György pénztár 
nők; Tripammer Gyula, Hegedűs László cs Szedelmayer 
Ferenc számvizsgálók.

Képviselőtestület tiles. A városi képviselőtestület 
évi rendes közgyűlését - lapunk múlt számában közölt 
tárgysorozat mellett — nem t. hó 15-én, hanem i7-én 
délelőtt 9 órakor tartja a városháza tanácstermében Kovács 
Károly polgármester elnöklete alatt.

Köszönetnyilvánítás, llanty károly ur a Zala eget - 
szegi tűzoltói szertár felépítési céljára tíz forintot volt 
kegyes adományozni, amelyért a zala-ege:szegi tűzoltó 
egyesület nevében köszönetét fejezi ki Koséban Gyula 
egyleti elnök.

Anyakönyvvezetö varosunkban. A vármegyei köz- 
igazgatási bizottság julius hóban tartott ülésének határo­
zatából a zala egrszegi anyakönyvi kerületben anyaküuyv- 
vezetőül Németh Elei- városi tő jegyzőt és helyettesül 
Braunstein dózsef városi arvaszéki tanácsost hozta a 
miniszternek kinevezés végett javaslatba.

Rendkívüli közgyűlés. A z.-egcrszegi kereskedelmi 
kör t. hó 14 én délután J f > órakor sápit helyiségében 
rendkívüli közgyűlést tart, amelynek egyedüli tárgyat a 
lemondás folytán megüresedett másod elnöki állasnak s 
négy választmányi tagsági helynek választás utján való 
betöltése képezi.

Az 1848 49 évi honvedek nyugdíjazása és év
negyedenként! állandó segélyezése ügyét, ideértve a térné- 
metési járulék engedélyezését is, folyó évi julius hó 1 - tői 
kezdve a miniszter elnökség kebelében alakított vegyes 
bizottság intézvén, azok az 1848/49. évi honvédek lile. 
tőleg azok özvegyei, a kik 1894. évi junius hó 21 én 
49085 szám alatti belügyminiszteri láttamozással ellátó^ 
alapszabályokhoz képest ilyetén ellátásra igényt vélnek 
támaszthatni, kellőleg felszerelt folyamodványaikat ezc;iluj 
ne az országos honvédsegélyző egylethez, hanem közvet­
lenül a m. kir. miniszter elnökséghez címezve küldjék [,«.

A Zalaviz lecsapoló társulat ez évi rendes köz­
gyűlésén az 1895—1898. évekre a tisztviselői kart követ 
kezőleg választotta meg : Bogyay Máté elnök, dr. Haudvk 
Ágoston alelnük, Baán Kálmán, gróf Batthány Ernő, Botka 
János, Bogyay István, Oltay Guidó, Lénán! Enni választ­
mányi tagok, gróf Batthany József, Malatiiiszky Ferenc 
és Grunner Ernő számvizsgáló bizottsági tagok.

Az általános varmegyei tiszujitas. A bel ügy mi
uiszter körrendeletét intézett az összes tör vény hatosa - 
gokhoz, amelyben elrendeli, hogy az 1889-ik évi december 
hóban hat évre megválasztott vármegyei tisztikar meg­
bízatása a t. évi december hó 3lén lejárván, a törvény 
hatóság az általános t'szujításnak wz év vege előtt leendő 
megtartása iránt kellően intézkedjék. Figyelmezteti e 
körrendeletében a belügyminiszter a vármegyei törvény­
hatóságokat még arra is, hogy mivel a bizottsági tagok 
1896 ik évre szóló névjegyzékébe felvettek vannak in 
vatva a választó jognak a gyakorlatára: a bizottsági 
tag választások is kellő időben eszközöl lessenek ; a folyó 
1895. év végén ugyanis a választott bizottsági tagok fele 
lép ki s lesz helyükbe új választás. Ez ügyben teendő 
intézkedés végett lesz vármegyénkben augusztus 6 án a 
rend kívüli közgy ülés.

Keszthely varos kepvis lotestülete julius hó 6 .m 
Nagy István városbiró elnöklete alatt rendkívüli ülést 
tartott, melyen elnök bejelentette, hogy a Balaton fürdőnél 
a város költségén az uj szigetfürdő és a Balatonszálloda 
teljesen elkészült s azok a fürdőbizottság által átvétetvén, 
már rendeltetési céljuknak át is adattak. Ennek örven - 
detes tudomásul vétele után az országos múzeum egylet 
levele olvastatott, mely szerint nevezett egylet Keszthelyen 
„Balaton múzeum“ ot óhajt felállítani, melylmz a vám- 
támogatását kéri. A képviselőtestület egyhangú határo­
zattal teljes erkölcsi és anyagi támogatást igér s nevezett 
egyletnek buzgalmáért s a Balaton kultusz emeléséért 
előre is köszönetét szavaz. Ganz és túrna budapesti 
részvény társaság ajánlatot tesz Keszthely városnak villa 
nyos világítás létesítése tárgyában. A képviselőtestület 
a Ganz féle ajánlatot egy bizottságnak, adta ki tanul­
mányozás és ennek alapján vélemény.-s jelentéstétel 
végett s a bizottság tagjaivá megválasztattak .Xagy város­
in ró, Csirke jegyző, Szieder ügyész, Lénáid 11., dr. < 'sanády 
G-, Se hadi J.. Burkov its L., 1 loll man Soma, Riei-cbJ. 
Laskay F., Hoffmann Mór. A községi iskolaszék kérel­
mére tippelhetni Katalin kézi munka segédfauitónó fiz,«1 
lését a képviselőtestület 350 írtra, a inegt«delií korpótlé­
kokkal, felemelte. A városi ügyész több a lepi tó levelet 
terjesztett elő, melyek jóváhagyattak.

Hegyközségek valasztasa, A hosszú és rövid Janka 
hegyen, továbbá a Zala Egerszeghegyeii, Gógá ti hegyen,

gek megalakul 
birtokosai a város polgár 

mesterének elnöklete alatt megejtették mind két hegy­
községben a választást is. A jánkahegyi Ivgyközségben 
Hajik István hegybíróvá, Árvay Lajos, Koséban Gyula, 
Horváth Béla, Horváth Miklós, dr. Isoó János, Krosetz 
István, Nagy János, Nagy Vince, FÓvsy István, Szigethy 
Antal, 1 aratás János és Varga Vilmos választmányi 
tagoknak, továbbá az Egerszeghegyeii s vele egy hegy­
községet képező, font elősorolt begyeken dr. Czinder 
István hegybíróvá, Bedő dános, Bedő Vendel, Czukelter

Kis FAI hegyen és Kishegyen a hegyközségek mega
ván az illető hegyközségek
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Lajos, Fangler Mihály, dr. Gráner Adolf, Grész Károly, 
Goldtinger János, Kaiser József, Maver István, Markó 
Kálmán, Nagy Károly, Páslek József, Paczónay Sándor, 
Kozenkranez József, Vörös Gyula és Zsuppán Gergely 
választmányi tagoknak választsttak tneg.

Hangverseny. Folyó hó 9-én az „Arany Bárány“ 
vendéglő nagytermében Herényi Antalné opera énekesnő, 
Bejezy György, Kertész Ödön, a m. kir. operaház tagjai 
és Pallos L. Pál zongoraművész igen sikerült és köztet­
széssel fogadott hangversenyt rendeztek a következő 
műsorral ; 1. Chopin-Walzer, zongorán előadta Pallos L. 
Pál. 2. Nagy ária Hugenották cimü operából énekelte 
Herényi Antalné. 3. Ária Hunyadi László c. operából, 
énekelte Bejezy György. 4. Liszt-Rapsodia, zongorán 
előadta Pallos L. Pál. 5. Ária Faust c. operából, énekelte 
Kertész Ödön. 6. Salon-Walzer, Pallos L Páltól, zongorán 
előa«lta Pallos L. Pál. 7. Paria-Walzer, énekelte Herényi 
Antalné. 8. Chopin (Impromtu), zongorán előadta Pallos 
L. Pál. Kár, hogy a hangversenyt igen gyéren látogatta 
a közönség úgy, hogy az erkölcsi fényes sikerével a 
hangversenyzőknek épen nem állott arányban annak 
anyagi része.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter 1t lisztemé I anicsek Kamilla perlaki állami elemi 
iskolai tanítót az újpesti állami elemi népiskolához he­
lyezte át.

Kinevezés. A Zala-egerezegi m. kir. pénzügyigaz­
gatóság Cser József zalaegerszegi középkereskedelmi 
iskolát végzett tapolezai lakóst díjtalan adóhivatali gya 
kornokjelültté nevezte ki.

A győzelem örömére. Az iparos ifjak önképző 
körének iuuius 29 én Kaszaházán tartott jótékonycélu 
táncmulatsága alkalmával sok tréfás jelenetet szült a 
programúiba felvett világposta. Két három levélhordó 
hordotta szét az érkezett levelezőlapokat, amelyeket a 
kertbe szervezett postahivatal előzőleg lebélyegzett. Az 
egyesület csinos virágcsokrot tűzött hi annak a hölgynek 
részére, aki a posta lezárása alkalmával legtöbb levelet 
kap. A jutalmat Pintér Terus nyerte el, mint akihez 
218 levél érkezett. Ennek a győzelemnek örömére három 
fiatal ember az iparos ifjak önképző egyletének öt irtot 
edományozott, amelyért hálás köszönetéi fejezi ki az 
egyesület elnöksége.

Elhalasztott mulatság. A z. egerszegi kereskedelmi 
kör nyári mulatságát könyvtára javára f. hó 7 én a 
kedvezőtlen idő miatt nem tarthatván meg, f. hó 14 éré 
halasztotta el. A mulatság, tekeversenynyel egybekötve, 
a kaszaházi kertben lesz.

Iparos tanulók munkakíáliitása. A keszthelyi ipar 
testület, mint az előző években, ez idén is rendezett az 
iparostanulók munkáiból kiállítást. A rendező bizottság, 
élén Csathó Alajos elnökkel, mindent elkövettek, hogy 
a killitás sikerüljön. A kiállítás a községi elemi fiú iskola 
épületének egyik tantermében t. hó 7-éu, múlt vasárnap, 
d. e. 11 órakor nyittatott meg. A megnyitó beszédet 
Csathó Alajos elnök tartotta, ecsetelve a kiállítás fontos­
ságát, fejtegette, hogy a kis ipar csak azáltal lehet 
némileg verseny képes a nagy iparral szemben, ha 
munkásai szakképzettek, ügyesek lesznek. A kiállításban 
85 iparos tanuló körülbelül 100 tárgygyal vesz részt. 
Legjobban van képviselve a szabó, cipész, csizmadia, 
kovács, szíjgyártó, sütő, asztalos, bognár és festő iparág, 
Legnagyobb figyelmet kelt Simon Ferenc szíjgyártó, 
Ivánkovics Gyula bognár, Fatér Károly és Bóka Ferenc 
asztalos, Korzinek József szövő, Kóbor Miklós szitás, 
Lakits Lajos nyomdász, Pollák Antal lakatos, Bazsó 
József kocsigyártó, Horváth Sándor és Vidovits József 
kovács tanulók készítménye. A kiállítást folyton sokan 
látogatják s a derék kiállító iparos tanulók jutalmazására 
szépen folynak az adományok a látogatók részéről. A 
kiállítás bezárása s a jutalomdijak kiosztása július 14-én 
fog végbemenni.

Adomány. A balaton füredi kórház részére Besse 
nyey Ferenc 2 frt 50 kr, Strasser 'Imréné 2 frtot, Kohn 
Mór 2 frtot, a balaton füredi színkör részére Bessenyey 
Ferenc 2 frt 50 kr, Strasser Imréné 2 frtot adományoztak.

Jóváhagyott alapszabályok. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter a zala egerszegi ipartestület módosított 
alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

„The tíreshamu életbiztositótársaság Londonban. E 
társulat 46. évi jelentése, mely az 1894. évi december 
31 én befejezett üzletévről szól és a részvényesek .895. 
évi április 7 én tartott rendes közgyűlése elé terjesztetett 
rendelkezésünkre állván, következő főpontjait közöljük. 
Az 1894. évben 9233 kötvény 78,736.000 korona tőke­
összegről lett kiállítva. A díjbevételek, levonva a vissz- 
biztositásért fizetett összeget, korona 2.0134,473.55 fillérre 
rúgtak, mely összegben a korona 3.246,109.48 fillért 
tevő első évi dijak bennfoglaltatnak. A kamatszámla 
mérlege a lefolyt üzleti évben korona 51.85,194,58 fillért 
tett ki és a társaság jövödelmét a dijbevételekkol együtt 
korona 25.319,668,13 fillérre emelte. A társaság az elmúlt 
ében korona 10.045,965,94 fillért utalványozott oly köve­
telések alapján, melyek életbiztosítási kötvényekből ered 
tek. Lejárt kiházasitási és vegyes biztosításokra korona 
2.1)06,340,83 fillért, visszvásárlásokra 1.331,648,02 fillért 
fizetett ki a társaság az elmúlt évben. A biztosítási és 
járadékalapok a lefolyt üzleti évben korona 6,974,567,50 
fillérrel gyarapodtak. Az aktívák főösszege 1894.december 
31 én korona 138.416,475,63 fillérre rúgtak. Tőkebefek­
tetések : korona 738,543.02 fillér angol állami papírokban, 
korona 395,581.25 fillér indiai és gyarmati kormányok 
értékeiben, korona 25.897,993,23 fillér idegen államok 
értékpapírjaiban, korona 6.203,650,94 fillér vasúti rész­
vények, elsőbbségek és garantáltak, korona 56.068,964.48 
fii. vasdti és egyéb kölesönkötvényekben, kor. 18.27,406.14 
fillér a társaság ingatlanaiban (ezek között vannak a 
társaság budapesti és bécsi házai), korona 6.590,663.75 
fillér jelzálogokban és korona 24.233,67382 fillér külön­
böző értékekben.

Tűz volt ismét Sármelléken, hol egy év előtt 
majdnem az egész község pori4 égett. Múlt vasárnap, 
7-én este a nagy szélben gyuladt most ki egy gazdasági

épület s rövid idő alatt 18—20 istaló, pajta ham vad t cl. 
Mentésről szó sem lőhetett. Szerencse e szerencsétlenség 
ben, hogy lakház egy sem égett el. Hogy ki vagy mi 
által támadt a tűz, az ismeretlen.

A balaton füredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz 
beküldött harmadik számú névsor szerint julius hó 3-ig 
bezárólag 1756 fűrdővendég látogatta.

TŰZ. F. hó 10 én éj fél után a Gógánhegyen özvegy 
Németh Jáuosné hegyi lakós pajtája és istállója leégett.
A megejtett tüzvizsgáiat adatai szerint legnagyobb való 
szinüség szerint a tüa felgyujtás folytán keletkezett. Az 
istállóból még jókor sikerült a benn volt szarvasmarhákat 
kimenteni.

Nestlé gyermektáplisztje, amelyet 39 évvel ezelőtt 
Nestlé vegyész Beveyben feltalált, nemcsak Európában, 
hanem a többi világrészben is óriási elterjedettségnek 
örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és gyermek- 
orvosoktól úgy ajánltatík, mint amely az anyatejnek a 
legtökéletesebb pótlója s napjainkban minden gyermek- 
tápeledel között első rangot foglal el. Míg a tejet, hogy 
tovább meglehessen tartani, gyakran szódával, bórsavval 
vagy salicilsavval keverik össze, amelyek idővel a gyér 
meki szervezetre káros hatással vannak, ez a Nestlé-téle 
gyermektáplisztnél egészen ki van zárva. A csecsemők, 
akiket ezzel nevelnek föl, ezt szívesen eszik, jól néznek 
ki és megerősödnek ; mert állandóan ugyanazon tápiáié 
kot kapják. A Nestlé féle gyermekliszt a gyermekek 
felnevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonsá ­
gokat magában foglalja, ezeukivül készítésére is kiváló 
gondot fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve 
ama körülménytől, miszerint, mint tejpótlónak, értéke 
megbecsülhetlen, mint pépnek kiváló sajátságai vannak 
és a gyermekek veszedelmes bélhurutjainál, valamint a 
cholera nostrásuál, mint tápanyag, a belet izgató tej 
helyett jótékonyan használható. Oly tulajdonsága ez a 
Nestlé gyermektáplisztnek, amit az uj kor orvosi kézi­
könyvek joggal említenek fel. Óvjuk a közönséget más, 
vásári módon hirdetett készítményektől, amelyek kizárólag 
a közönségnek a félrevezetésére szolgálnak. Főraktár a 
osztrák-magyar monarchiára Berlyák F. nél van Bécsben 
(I. Naglergasse 1.) Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista kereskedésekben. Z. Égerszögen Kaszter Sándor 
gyógyszertárában.

Biztos szer, a gallérokat, kézelőket stb. úgy ke 
ményiteni, hogy úgy néznek ki, mintha újak volnának. 
— Tekintettel azon követelményekre, melyeknek mai 
nap a fehérneműnek fényesség- és merevségre nézve meg 
kell felelni, az egyszerű rizs-keminyilőt különféle pótszerek 
.— mint főtt bóris, gummi, viasz stb. —- hozzáadása 
által iparkodnak a mosónők javítani, ami azonban csak 
gyakorlat és tapasztalat utján érhető el. Ez az oka, 
hogy sok háztartásban folytonos a rosszul sikerült ke­
ményítős miatti panasz. De a keményítős mindenkor 
biztosan és pompásan sikerül, ha Mach kettős keményítőjével 
történt, mely feltétlenül megbízható és használatra teljesen 
elkészített keményítő szer, a mely továbbá a szükséges 
pótszereket, úgyszintén a tényitésre szolgáló anyagokat 
kellő arányban tartalmazván, lehetővé teszi, hogy gallérok, 
kézelők stb. rövid idő alatt úgy keményithetők, hogy 
újaknak tűnnek fel.

Eladó zongora Egy jó állapotban levő, rövid szár 
nyu, átjátszott zongora, 70 forintért eladó. Bővebb fel­
világosítás nyerhető lapunk kiadóhivatalában.

Kérelem a hazai tanítósághoz. Másfél esztendeje 
múlt már annak, hogy a Nemzeti iskola első szama 
megjelent. És ez a másfél esztendő éppen elég volt arra, 
hogy lapunk a tanügyi közvélemény hű képviselője legyen. 
Nem hirdet ez sem uj eszméket, nem akarja felforgatni 
az ország nyugalmát, de azoknak az elveknek, melyeket 
addig csak itt ott s mintegy ötlegszerüleg hangoztattak 
az iskolák emberei, központja lett. És ma már a Nemzeti 
Iskola a magyar tanítóknak, tanároknak közkincse. Ide 
jönnek eszméikkel, ide panaszaikkal, örömükkel s keser­
veikkel. A Nemzeti Iskola viszi a világ elé a tanítóság 
és az iskola ezer baját, a Nemzeti Iskola festi a minisz 
terium elé a tanitóság sanyarú helyzetet, az iskola rabsá­
gát. A Nemzeti Iskola küzd nemes hévvel, ig^'z lelkesedéssel 
a tanitóság anyagi s erkölcsi érdekeiért s mindezekért 
nem kér egyebet, csak tömeges pártolást. A Nemzeti 
Iskola ma az iskola szellemi műnké -ainak a találkozó 
helye. Sok szép eszme pendiilt meg már eddig is e lap 
hatása alatt s ezek közül egy sem tűnt el nyomtalanul. 
Például csak a Földes Géza múlt évi „Egységes törvény- 
könyvet/“ cimü cikksoroza-át említjük, mint olyant, mely 
a tervezett népoktatási törvény- revíziónál ma is különös 
figyelem tárgya. Avagy nem nevezhető e sikernek már 
maga ez a száraz tény is, hogy a Nemzeti Iskola egye­
sítette valamennyi iskola embereit egy közös célban : az 
erkölcsi és anyagi érdekek harcában ? És mi, midőn 
ezeket elmondani bátrak vagyunk, tisztelettel kérjük a 
magyar tanítóságot: támogassanak nemes törekvésünkben. 
Mi tudjuk, látjuk, hogy a magyar tanitó szegény, de 
még szegényebb: nyomorult lesz, ha önmagát is elhagyja. 
A tömörülésben van az erő. A Nemzeti Iskola kitűzte 
a zászlót, sorakozzék alája minden tanitó. Harcolja velünk 
a magyar kultúra harcát és segítsük diadalra azt a zászlót, 
melynek győzelme a tanítók diadala. Hozza meg a diadal 
érdekében minden tanitó a maga áldozatát. Tisztelettel 
kérjük a magyar kultúra minden egyes emberét:terjesszék 
a lapot! Mert csak igy mondhatjuk el: a mi szavunk 
a tanítók hatalmas szózata, amely többé senkitől sem 
kunyorál semmit, hanem követeli az öt is megillető 
jogokat! Eleget hajlongott már ez a tekintélyes testület, 
próbálja meg a követelést is. Mi hisszük, hogy ezzel 
többre megyünk. Kiváló tisztelettel a Nemzeti Iskola 
szerkesztősége.

„Az 1848—49-iki Magyar Szabadságharc Törté 
note.“ II ik kötet. Irta Gracza György. Kiadja (Lampel R.) 
Wodianer F. és Fia könyvkereskedő cég. Á nagy tüzetes 
vállalatból, a melyről lapunkban többször volt már szó, 
most jelent meg a 2 ik kötet. A kiváló munkának ez a 
része is megérdemli a legteljesebb elismerésünket. Gracza 
György a magyar történetírás terén egészen uj utat 

A száraz, pragmatikus adatfölsorolás helyett az

angol történetírók példájára a könnyed szemléltető 
modort használja. S épp ezért munkája mindvégig olyan, 
mint vgy érdekfeszitő történeti regény, mely nemcsak 
oktat, hanem egyúttal gyönyörködtet is. Az események 
szemünk előtt folynak le, az alakok szinte élnek. Nagy 
előnye Graczának, hogy mesterien kezeli a tollat. Meg­
látszik munkáján a jeles hírlapíró, aki pompásan tudja 
csoportosítani az eseményeket s ezekből kiválogatni azt, 
ami a legérdekesebb. Nyelvezete tiszta, magyaros, de 
emellett választékos is, sőt egyes helyeken költői szárnya 
lásu. A most megjelent kötet az első népképviseleti 
országgyűlés megnyitásától Kolozsvár elestéig terjed. A 
szerb csatatér harcai, Fehértemplom hősies védelme, 
Lamberg és Latour megöletése, István nádor balatoni 
útja, Jellasics futása, az agyagfalvi székely nemzeti gyűlés, 
az oláh vérengzések stb., mind igen élénk és szerfölött 
érdekes részletei a munkának. A mű értékét nagyban 
növeli a tömérdek illusztráció, nem kevesebb, mint 19U 
kép van benne ; s a legtöbb olyan, mely eddig még 
sehol sem jelent meg. Különösen szép a két színes 
műmelléklet, az egyik „Az ozorai tégyverletétel“, a másik 
„A tömösi szoros védelme.“ Ezeukivül a kötethez még 
két egykorú irat is van csatolva az eredetinek hű má­
solatában. Az egyik, a horvát hadsereg lefegyverzéséről 
szóló kiáltvány, a másik pedig az 1849 ik: radikal (köz- 
társasági) párt programmja. Ez utóbbit főkép a számos 
aláírás teszi szerfölött becsessé. A munka kiállítása is 
rendkívül díszes s valóban becsületére válik a Wodianer 
könyvkiadó cégnek. Az Ízléses bekötési táblán ott dísze­
leg Zala budai honvédszobrának bronz dombormű máso­
lata. A diszkötésü kötet ára 7 frt. Megrendelhető (Lampel 
R.) Wodianer F. és Fiai cs. kir. udvari könyvkereske 
désében, Budapest, Andrássy ut 21. sz. a. — Ehelyütt 
említjük meg, hogy a munka eredetileg két kötetre volt 
tervezve, de különösen az illusztrációk elhelyezése szük­
ségessé tette egy harmadik kötet kiadását. A 3. befejező 
kötet az év végén fog megjelenni. Fölemlítjük egyúttal, 
hogy a kiadóhivatal a művet 1 forintos havi részletekre 
is szállítja.

Száll az ige szájról szájra. Az egész országban 
mindenütt csak a „Röptében a Nagyvilág Körül“ cimfi 

I amerikai diszműről beszélnek, mely úgy technikailag 
remek kivitele, mint egyes fényképeinek tisztasága, élet­
hűsége és az egész műnek kaleidoszkopszerü változatossága 
által tényleg megérdemli az általános figyelmet. A vál« 
lalatból eddig négy füzet jelent meg. A hozzánk most 
beküldött negyedik füzet a következő 16 fényképet 
tartalmazza: Rue de Rivoli, Parisban. — Shakespeare 
háza, Stratford on Avon, Angolország. — Fingalbarlang, 
Skóthonban. — A királyi vár Stockholmban, Svédország.
— Mauzóleum Charlottenburgban, Berlin mellett. — Mer 
de Glace, Svájcz. — A Colosseum külseje, Róma. — 
Firenze panorámája, Olaszország. — Mária de Padilla 
palotája, Alcazar, Sevilla, Spanyolország. — Palota és 
hárem Alexandriában, Egyptom. — Kashamír-völgy, India.
— Auckland kikötője, New Seeland. — Havana, Cuba.
— Muir-Gletseher, Alaska. — Capitolium, Washington 
ban. — New-York és a Brooklin hid. Mindegyik kép 
rövid, érdekes magyarázó szöveggel van ellátva. Az 
egész mű 256 változatosan összeállítót fényképet tartal­
mazva, nagybecsű gyűjteményt fog alkotni. Egy 16 képet 
tartalmazó füzet ára postai küldéssel 35 kr. Előfizetni 
4 füzetre l frt 40 krral, 8 füzetre 2 frt 80 krral, 1 ti 
füzetre 5 frt 60 krral. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
^adóhivatalába Budapestre küldendők.

Beniczkyné válogatott regényei — füzetes vállalat 
Singer és Wolfner budapesti könyvkiadók kiadásában. 
Égy-egy füzet ára 25 krajcár. Megjelent a harmadik 
sorozatból a 18. és 19. füzet, amely a jeles írónő „Arany 
kígyóu cimü regényének a folytatását tartalmazza. Meg 
rendelhető a kiadóknál (Budapest, Andrássy ut), vagy 
hát mely könyvkereskedőnél.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha |
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és szi 
neseket 35 krtól 14 frt 65 krig méterenkint — sima, 
csikós, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. (mint 
egy 240 különböző minőség és 2000 mintában) stb. 
postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat 
postafordultával küld: Heillieherg (*. (es. k. udvari 
szállító) selyemgyára Zürichben. Svájczba cimzett 
levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pon­
tosan elintéztetnek.

tört.

Nyilt-tér.
Értesítés.

Az alakulóban levő „Zalaegerszegi polgári 
takarékpénztár részvénytársaság“ alapítói köz­
hírré teszik, hogy az alapítók által megtartott 
500 drb részvényen felül kibocsátandó 1500 drb 
egyenként 100 korona névértékű, névre szóló, 
részvényekre az aláírási iveket kibocsájtották.

A részvények jegyzése alkalmával részvé­
nyenként a névértéknek 10%-a és két korona 
díj készpénzben lefizetendő.

Az alapítási tervezetet feltüntető aláírási ivek 
Heinrich Lipót, Vörös Gyula, Soiuody Sándor. 

. Cseresznyés László, Bedő Vendel, tíene.ze György, 
I Kovács László, Kummer Gyula, Fürst Sándor, 
I Farkas Márton, Ticliler Soma, Kosztolicz Mór, 
* Goldfinger János, Horváth Károly, Zsuppán 

Gergely s dr Jámbor Márton uraknál helyeztet­
tek el, kiknél f. 1895. évi augusztus hó 15-ig, 
mint zárhatárnapi,g a részvények aláírása és a 
befizetések teljesíthetők.
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I Birtok, bérbeadás.
A Bessenyő községben egy újonnan 
& épített.

cscrépzsindeles ház
Í! ■> lakószobával, takaréktüzlielyes kony- 
V ha, éléskamarával és gazdasági épüle-
II tekkel ; a házhoz tartozó Vi hold telek ;
I* hessenyói határban 2 hold szántóföld,

. hold rét és erdőszabadság. A zala- 
X eo-evszegi határban Bessenyő község 
2^ közelében, a Z.-Égerszögre vezető posta 
II ,i mentén 2 katasztrális hold jól trá- 

vázott szántóföld ez évi terményekkel 
a együtt hat évre haszonbérbe rögtön 
3 átvehető.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos 
Bessenyő u. p. Z.-Egerszeg

II itj. Kér kai József
besseuyői lakos.

A ►F 4SF 4S> <2>

lg«

y
Egy jó karban levő,

75 hold nagyságú birtok,
amelyből 16 hold rét, inig a többi, 59 
hóid szántóföld, azonnal kiadó. 

Bővebb felvilágosítást ad 
Martonfa u. p. A.-Bagód. Zalamegye.

Horváth János
birtokos.
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S Hirdetmény. *
F\p .Janka hegyközség 1895. évi július ^ 
íp 21-én d. e. 8 órakor Zala-Egerszegen Ép 
Tv, a városháza tanácstermében közgyűlést

tart.
0 Tárgy:

1 Közös hegyőr félfogadásáról választ- 
^ mányi jelentés.
^ 2. 1895. évre költségvetés készítése.
V 3. A kiadások Üldözésének meghatáro-% i *
& zása.
íé 4. Netáni indítványaik tárgyalása.
^ Miről ,Janka hegyközségnek birto-
N* kosai azon hozzáadással értesittetnek,
'A* miszerint, a költségvetés és födözet ter-

vezete Zala-Egerszeg város házánál
jV betekintbetők. &
TV, . .

Zala-Egerszeg, 1895. évi jnlius 10-én. p

% llajik István sk., $
V hegybíró. &

Af Ak
^ Még eddig el nem ért siker!! ! 1

k Feltétlen takarékosság, ha szobáinkat W

l „Linoleum“ 2
^ padló mázzal kenjük be, mely által ^ 
Jj tükörfényii szobát kapunk s megtakai it- k
V juk ez által a hetenkinti zsurolást és ^
k annak költségeit. A
^ Egy doboz elég egy két ablakos pr
4 szobára. Ara 1 frt 20 kr. k
V Kapható egyedül j
^ Derencsény Pálnál« pr

4 Zala-Egerszegen.     k
tojp -- fmmmmum ■ ~rn-m-%mrn ***""*" '-2^-- "

r Egy bekenés eltart 6—10 hónapig. ^

Gxxxxxxxxxixxxxxxxxta
X X
g Butorraktár megnyitás, x

Van szerencsém a nagyérdemű közön- O 
ségnek tisztelettel ajánlani szilárdan és 
a jelenkor ízlésének teljesen megfelelő, w 
saját készítésű bútoraimat, amelyek a \f
feherképi-utczában Kovács Györgyné
házában megnyitott

§ butorraktíírban
\f vannak elhelyezve.

Elvállalok egyúttal úgy bútor, vaia- 
mint épület asztalos munkákat ; to 

w vábbá e szakmába vágó mindenfele 
\f javításokat pontosan és jutányos áron 
^ teljesítek.

Szives pártfogásért esd 
Zala-Egerszegen, 1895. junius 1.

Jí Péter ily Sándor
asztalosmester.

vaoooooooqttooooooooc^
T>
*4 Minden versenyzést kizár
*4 H ~ Jf
a r §Véghlesi Vera-Torr ás, s
^ hazánk legkitűnőbb, legtisz- ^
<4 tább és legjobb ég vény es
^ Savanyuvize.
^ Kapható:

$ Gyarmati Vilmos
fűszer-, csemege- és liszt kereskedésében

Ü Zala-Egerszegen.

1644; tk.”895.
Árverési hirdetmény.

Az a. lendvai kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Kovács JállOS alsó-leiülvai lakos 
végrahajtatónak Jfoilljiíll Zsóli szent-györgy völgyi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 46 frt tőkekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. 
járásbíróság területén fekvő, s Dómján Rozi férj.
Jurász Mihályné, Dómján Eszter hajadon, Dómján Zsóti 
hajadon, Dómján Pál, Dómján Sándor nagykorúak és 
Dómján János, Dómján Lídia, Dómján Ferenc kiskorúak 
nevén álló, a szént-györgyvölgyi 171. számú tjkvben 
foglalt A f 1. sor 232. hisz. alatti, az adó alapján 8 írtra 
becsült, A f 2. sor 23V. hrsz. alatti, az adó alapján 168 
írtra becsült, A f 3. sor 939. hrsz. alatti, az adó alapján 
8 írtra becsült, A f 4. sor 2367. hrsz. alatti, az adó 
alapján 8 írtra becsült, A f 5. sor 2394. hrsz. alatti, az 
az adó alapján 16 írtra becsült, A f 6. sor 3477. hrsz. 
alatti, az adó alapján 16 írtra becsült, A f 7. sor 3612. 
hrsz. alatti, az adó alapján 16 írtra becsült, A f 8. sor 
4391. hrsz. alatti, az adó alapján 16 írtra becsült, A f 
9. sor 4434. hrsz. alatti, az adó alapján f>6 írtra becsült, 
A f 10. sor 4458. hrsz. alatti, az adó alapján 96 írtra 
becsült részre az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1895. évi julius ho 20 ik napjan 
délelőtt 10 Órakor Szent György völgyön a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c- 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 én 3333. szám alatt kelt igazságügy mi­
niszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 170. g a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
időleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Alsó Leadván, 1895. április hó 15 -én.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Mlinarics Janii* bellatinczi 
I lakos végrehajtanálak, Győrök Anna férj. Kobiiecz 

Istvánné és hohileez István mellinvzi lakosok végre­
hajtást szenvedettek, úgy Raj Mátyás hosszúlábú lakos, 
mint Gyérek Anna Kobiiecz Istvánné birtok utóda elleni 
végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végre 
hajtási árverés 155 frt tőkekövetelés és járulékai iránti, 
— úgy a csatlakozottuak kimondott: lsoó Ferenc ügyvéd 
120 írt ügyvédi munkadij és járulékai: Düh Márk 
mellinczi lakos 59 írt 80 kr. és 7 írt 45 kr költségek; 
Bellatinczvidéki takarékpénztár 100 írt tőke s járulékai 
és 200 írt tőke és járulékai; Gibizer Könntd bratonczi 
lakós 183 irt tőke s járulékai; Grözek Miliálv mellinczi 
lakos 60 Irt tőke s járulékai; Lebovies Károly és neje 
Selinger Mária mellinczi lakósok 125 irt tőke s járulé ­
kai ; Jakab Mihály lippohóczi lakós 82 írt tőke s járu­
lékai kielégítése iránt az alsó lendvai kir. járásbíróság 
területén levő, a mellinczi 40. sz. tjkvben A I. 1. 2.5. 
7. 9. 11. sor 51., 82., 229., 34 L, 416., 468. hrsz. alatt 
foglalt ingatlanból 1 részben Gyérek Anna í. Kobiiecz 
Istvánné nevén álló, az adó alapján 532 írtra becsült 
részre, a hozzá tartozó legelő illetőségre az ezen tjkvből 
a 206. sz. tjkvre át jegyzett s ott I. 1—3. sor 69., 149., 
246. hisz. alatt foglalt ingatlanokból Raj Mátyás, mint 
Gyérek Anna férj. Kobiiecz Istvánné birtok utóda nevén 
álló, az adó alapján 314 írtra becsült 1 ; részre — és 
a mellinczi 113. sz. tjkvben j 1. sor 276 b. hrsz. alatt 
foglalt ingatlanból Gyérek Anna férj. Kobiiecz Istvánné 
nevén álló, az adó alapján 98 írtra becsült % részre — 
532 írt, 314 írt, 98 írtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte és ho^y a lennebb 
megjelölt ingatlanok az 1895. evt augusztus ho I SO 
napjan délelőtt 10 órakor Mellincz községben a köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a megái la 
pitott kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „ át készpénzben, vagv az 1SD. LX. 
t. c. 12. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. lati kelt igazságügyim- 
niszteri rendelet 8. § ában kijelölt ó\adékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1 >M. 
LX. t.-c. 170. S a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű * lismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint ö lekként vi hatóság.
Kelt Alsó Lendván, 1895. évi május 1 1 én.

Horváth, kir. jbiró.

S *

g Eladó vadászfegyver. ;
j| Tizenkettes Lancaster, mely j 
8 iijkorái)an 1 K> lóriul volt s i 
K néhány évig használtatott. 75 < 
g forintért eladó. j
K Cim a kiadóhivatalban.

Horváth, kir. albiró.

SARG-nak orvosrendörileg kipróbált
(Bécsben, 1887. julius 3-án)

,8b„ MILLIÓSZOR használt, |
a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a 

legolcsóbb
fogtisztitö es fogfenntartó szer.

SüET Kapható miiuh'iiiitt. "jSKS
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SZOLYVA és POLENAI
szaktekintélyek által elismert kiváló hal isti f

im~ gyógyvizek -sac *

4\ Aliyoinor és 
fejfájás, 
széliül os, 

cukros 
li ii z y á r

íj

, X** / .r ,íV' - ,r-’: '?i,v,V. ...
6 fai w .>•' .N:1
rj. v - vl-

aranyér
hánlalmai

és
kó./v eny­

el leni
k ii I ön I esres- 

ség 1
a friss töltés ií SZÓI. Y VAI é< HM. LM AI 

védjegye !

LÜHI ERZSÉlíET

•« A

renditiviil kellenles izéné fogva, főleg bor-
ral vegyítve a betegnek élvezetes, kel le­

mes üdítő italt képez.
< álságos •s torok, gége

gyomorsav /Ka és hörgők
képződésnél, & idült liurutos

idült 1 ■ 1 bántál mai
gyomorhurut I ellen, feltűnő
és étvágy ta 'W j8 sikerrel lesz

lanság, alkuimaz va.

-4 A

a friss tolt os ii 1,1 III vótljoRyo! 
Főraktár : Budapesten.

I 1" a m Isi v á ii ufódánál,
tulajdonos Werner Adolf Bathyányi u. 3. 
szám.

Megrendelhető: minden ásványvíz keres 
kedésben, vagy közvetlenül

Gróf Sciiönborn uradalmi igazgatóságánál.
Munkácson.
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bámulatos hatású ! Megöl — mint semmi 
más szer —- bármily rovart s ép ez 
okból az egész világon, mint a maga 
nemében egyedül álló, a leghíresebb 
és legkeresettebb. Ismertető jelei: 1. a 
lepecsételt palack, 2. a „ Zacher lu név.

Elárusító helyek :
Zala Egerszegen : Hubrnszky Adóit, Ivisztcr 

Sándor, Lnger Domokosné özv., Kosén thal L., 
Gyarmati Vilmos, Weisz Jónás unokaöcscse, 
Derencsény Pál, Jáu Ferenc.

Rácsán : SchleifFer M. G.
Bellatinczon : Weisz Béla.
Janoshazan: Kőim Jakab.
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Ezen .Horgony-Paln - Expeller“

névén is ismeretes, igazán népszerű 
káziszor most már 25 év óta legjobb 

fajdalomesiliapito bedörzsölesnek fénye­
sen bebizonyult köszvenyne!, csuznal, tag- 

szaggatásnál stb. nei. A fold összes or- 
X % Vv száSaiban na8.V elterjesztést és biztos hatása 
r A , / következtében minden oldalról oly elismerést ta- 
VQ^Jr s Iáit, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

A TINCT. CAPSiGi COMP.
(HORGONY- PAIN-EXPE LLE R)

kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölések között 
diadalmasan megtartotta, külön félő felbujtás ée utánzatok dá­
nra; ez bizonyára a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy a 

közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a rossztól.
Hogy értéktelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával 

védjegyünkre, a vörös horgonyra figyelendő és minden üveg 
ezen jegy nélkül, mint. nem valódi visszautasítandó. A. gyógy­
szertárakban kapható 40 kr., 70 fcr. vagy frt. 1.20 árban üvegen­
ként; Budapesten Török József gyógyszerésznél.
Richter-féle gyár Rudolstadtban, fhüvingiában.

Elismert legtisztább 
alkálik us

Asztali-
és

gyógy-viz
orvosi tekintélyek tapasztalata szerint 

kiváló gyógy hatással bir köhögés- és re- 
kedtségnel, tüdő , gyomor- és holyaghurutnál

Borral vegyítve felséges ital.
Magyarországi főraktár :

Bauer Lajos és testvere Budapest.
Arany János utca 9. szám 

Főraktár Z.-Egerszegen : Weisz Jónás nnolcaocrcsenel

!)

Kotzó Pál
gépészmvnök

Budapest, Üiiöi-ut 18. szám alatt
<

221. sz. 1895.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c.
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 3401. számú végzése által 
Wolken fehl Mayer zágrábi lakos végrehajtató javára 
Huffman Zsigniond gutorföldi lakós ellen 13 frt 18 kr. 
tőke, ennek 1893. évi március hó 4-lől járó 6%-os 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag felülfoglalt és 17G6 frt 85 krra ! I A 
becsült fenyőfa slipperck és bolti cikkekből álló ingóságok j J ^ 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Gutorfoldön leendő eszközlésére 
1895. évi július hó 17 ik napjának délelőtt i) órája 
határidőül ki tüze tik és ahoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Égerszögen, 1895. június hó 24-én.
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.

1610 tk. 95.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság, közliirré teszi, hogy ('/.igán Márton végrehu,- 
tatónak Tivadar Mátyás végrehajtást szenvedő elleni 2> 
írt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
az alsó-iendvai kir. járásbíróság területén levő, s a hisz 
triezei 110. sz. tjkvben A f 1. sor 13. Iirsz. alatt f/glaii 
s az adó alapján 141 Írtra becsült ingatlannak l’ivadn 
Mátyás végrehajtást szenvedőt illető tele részére, továbbá 
az ugyanezen tjkvben A f 2. sor 28. Iirsz. alatt foglalt 
s az adó alapján 130 írtra becsült és az A j 3. sor 
50/44. hrsz. alatt foglalt, s az adó alapján 4G írtra I - 
esült s '/.-ed részben végrehajtást szenvedő, másik , ed 
részben pedig ennek neje Graj Ursa nevén álló, — a 
végrehajtási törvény 15G. ig ának rendelkezésvliez kvp.-st 
egész ingatlanokra 141 frt, 130 írt és 4G írtban özem el 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
hogy a tennebb megjelölt ingatlanok az 1S95. é\ i július 
hó ál ik napján délelőtt 10 órakor Bisztrieze köz.-.-g 
ben a községházánál megtartandó nyilvános árverés-, u 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni ingnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bet >- 
árának 10° „-át készpénzben, vagy az i 881. LX. t. c. 42. 
§ ában jelzett árfolyammal számított és az 1 |, vj no
vem bei hó 1 éri 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 18'1. LX. t. v. 
170 i?-a értelmében a bánatpénznek n bíróságnál eí ü<-_ -- 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszel 
gáltatni.

Kir. jbíróság 
Alsó-Lend ván

tele k k ö ny v i hatos ág a.
, 189o. évi ápril hó 14-én,

Honulh kir, albiro.

£xxxxxxxxxsxxxxxxxx?t
Tatioac kerestetik. x

Fangler Mihály zala-egerszegi fiiszer 
és vegyes kereskedésében

u r \ t

X 5jj jó mm vaiö t: fi

oki 3 — 4 polgári- vagy középiskolai Q 
osztályt végezett, azonnal felvétetik.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a cég- S 
tulajdonosnál.

vxxxxxxxixxxxxxxxxxS

Ajánl 2* 2, 3, 3' _> és 4 ló erejű

szöges cséplőkészleteket,
továbbá 4, 5, G, 8, 10 és 12 lóerejü

sin es gózesé j > I ő k őszieteket,
bosszú szalmarázókkai, alsó szeleiével és rendkívül nagy 
felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerrel.

Fa- es szenfüíesü es eredeti szalmafütö
GŐZMOZGONYOKAT

fovábbá Jí. GAKIMvi A SOHNS felülmulbatlan, 40° 0 
tüzelőanyagot megtakarító

< ompouiHl gőzmozgonyokat,
legjobbnak elismert bran ford i önműködő amerikai 
kévekötő ara tógépeket. Eredeti amerikai szénagy iij tőit 
1 vagy 2 ló befogására alkalmazható combinált rúddal. 
Sorveto es szón «ívelő gépeket és mindennemű egyéb 

kisebb gazdasági gépeket,

a
67/ein. 895. ^

Körkemence eladás. fí
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által a képviselőtestületnek 1895. április 52 

hó 27-én tartott rendki vilii közgyűlésének határozata folytán közi ti r ró tétetik, hogy a 
város tulajdonát képező ^

12 kamarás téglaégető körkemence í*
áruba bocsáttatik, kötelezvén a város magát, hogy ezen téglaégető körkemencét mellék- ^ 
helyiségeivel együtt teljesen tehermentesen bocsátja a vevő tulajdonába. te

Kikiáltási ár 20.678 forint e*
Fel hivatnak a venni szándékozók, hogy zárt írásbeli ajánlataikat 1895 augusztus U 

hő 4-én délelőtt 10 óráig a város tanácsánál benyújtsák ; a zárt írásbeli ajánlatok mellé o 
a kikiáltási ár 5 „-ka akár készpénzben, akár elfogadható értékpapírokban melléklendő o 
annál inkább, mert elleneseiben a benyújtott ajánlatok tekintetbe vétetni nem fognak.

Az érvényes ajánlatok felett a képviselőtestület a tekintetes törvényhatóság jóvá- a 
hagyása mellett fog dönteni.

Kelt Zala-Egerszegen.o o 1895. évi július hó 8-án.

Kovács Károly
polgármester.
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Árlejtési hirdetmény.
A zala-egerszegi államilag segélyezett községi polgári hét- és kozépkereskedelmi 

iskola tantermeinek a fűtéséhez az 1895 6. tanévben szükséges mintegy

öl elfsömíwöségü bükkfát (hasábfa)
szállítása ügyében a zárt Írásbeli, megfelelő bélyeggel ellátott, ajánlatok alulirt igazgató­
hoz legkésőbb

1895-ik ovi augusztus hó 28-án délelőtt 10 óráig
bezárólag beadandók ; a később érkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

A szállítás és fizetés feltételeire vonatkozólag alulirt nyújt felvilágosítást.
Zulu Eger szeg, 1895. július 12.

Udvardy Ignác sk..
polgári- és közéj)kereskedelmi isk igazgató.
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


